

Errata corrige – Memorix Letteratura italiana 1_ ISBN 9788879595711

Pag. 27 §2.2.6 – Al terzo rigo si legga: **“XIII epistola”**

§2.2.7 – Al quinto rigo si legga: **“a rima incatenata”**

Pag. 29 §2.2.7 – Al terzo e quarto rigo del paragrafetto Struttura generale, anziché “la decima delle quali è l’Empireo (la sede di Dio) che”, si legga: **“mentre una decima, l’Empireo (sede di Dio),”**

Pag. 69 §4.4.2 – Al terzultimo rigo, dopo “segnò” si aggiunga: **“, insieme all’Arcadia di Sannazaro,”**

Pag. 74 §4.7 – Al secondo rigo, dopo “Sannazaro” si aggiunga: **“(come Poliziano)”**

Pag. 90 §5.4.2 – Al penultimo rigo del paragrafo, anziché “Il dramma pastorale fu inaugurato da Castiglione nel 1506 con le *Tirsi*”, si legga: **“Castiglione nel 1506 con le *Tirsi* riprese, arricchendolo, il dramma pastorale”**

§5.5 – Al sestultimo rigo si elimini “spesso”

Pag. 100 §5.8 – Dal sesto al nono rigo (da “Leone X lo nominò” a “generale delle truppe pontificie”) si legga: **“Leone X (Giovanni de’ Medici) lo nominò governatore di Modena (1516), poi di Reggio e Parma (1517) e, infine, luogotenente generale delle truppe pontificie (1521). Nel 1524 il nuovo papa Clemente VII lo inviò a governare tutta la Romagna”**

Pag. 101 – All’ottavo rigo della cronologia, anziché 1523, si legga **“1524”**

Pag. 112 – Al settimo rigo si elimini “cinque”

Al penultimo e ultimo rigo, anziché “ogni personaggio utilizza la maniera di esprimersi della propria posizione sociale”, si legga: **“la maniera di esprimersi di ogni personaggio rispecchia la propria posizione sociale”**